www.shfzb.com.cn

谢谢你,让我依然相信爱情

□口述: 艾莉 记录: 林可依

二十年前,年轻的艾莉喜欢上了业务合作伙伴——夏清。夏清不但外貌俊朗,而且事业有成。夏清的妻子当时在国外工作,只要夏清稍稍有点"花心",要"钧"到艾莉这样的小迷妹并不是什么难事。但是夏清却用自己的方式既维护了和艾莉的友情,又让艾莉克制了这份情感。

多年以后,年龄渐长的艾莉终于读懂了夏清的苦心,也找到了自己真正的幸福。

初次见面,我就对他一见钟情

去年六·一前夕,单位和其他系统搞共建,联合组织了一次活动。当看到对方单位的负责人时,我不禁愣了一下。虽然时光在他的脸上刻下了印记,让他多了几分苍老,但他的五官依然没有很大的变化。是夏清。

他也认出了我,微笑着向我走

刹那间,我竟有种恍若隔世的感觉。想起多年前,也是这样的初夏季节,我也曾和他这样面对面地近距离接触,那时的我那种怦然心动的感觉……

认识夏清是因为工作。我至今 记得第一次看到他的场景。那天他 穿着制服,正襟危坐地坐在接待窗 口。俊朗的五官,挺拔的坐姿,瞬间 就吸引了我的目光。爱美之心,人皆 有之,我承认,最初我是被夏清的外 表吸引的。

他一开口,那低沉浑厚的男中 音更加引发了我的好感。趁着他看 材料的功夫,我细细地打量着他, 这仔细一看,我竟忍俊不禁。只见 他的手腕上戴了一只五颜六色卡通 趣味十足的手表,和他严肃的表 情、威严的制服形成了强烈的反 差。虽然不搭调,却让我觉得十分 可爱。

他似乎也感觉到了我在偷偷观察他,忽然对着我微微一笑。我不好意思地低下了头。

走出办事大厅的那一瞬,我感 觉阳光似乎特别明媚,天也特别 蓝,心情也特别好。

这以后,每次去办业务对我而言都成了一件快乐的事。我和夏清的对话也渐渐多了起来。接触得多了,我也逐步了解了夏清的情况。知道他比我大五六岁,毕业于一所重点大学。虽然年纪轻轻,但已经是副科级干部了。面对如此优秀的夏清,我对他的好感更深了。

而夏清对我,也由最开始的客 气、疏离渐渐变得熟捻起来。

那时的我,不过二十出头,年轻、单纯。虽然从来没有把喜欢说出口,但我相信只要是有点社会阅历的人,从我的表现和眼神都应该看得出我的心思,何况夏清这样聪明的人。但他并没有因此而疏远我,对我依然温和、友好,有时我甚至感觉他就像个爱护妹妹的大哥哥。我心安理得地享受着这份温暖,感觉特别幸福。

一起出差,我想抓住机会表白

几个月后,我更是得到了一个 让我欣喜若狂的消息。因为工作安 排,我有机会和夏清一起出差。虽 然是很多人一起,但这个消息也足 以让我兴奋不已。

那是初夏时节,晚上出发的火车。当我站在车厢门口,远远地看到夏清穿着条纹体恤、牛仔裤的身 影出现在铁轨的那一头时,我的心跳一下子加快了。

那天晚上,我们躺在各自的卧铺上,聊了许久,一直到很晚很晚,我都毫无睡意。后来,还是夏清先睡着了。我努力在黑暗中睁大眼睛,看着熟睡中的他,虽然看不真切,但是听着火车轰隆轰隆的前进声,想着即将到达的远方,我的心里还是按捺不住一阵阵的窃喜,仿佛我们即将去到的将是一处美丽的世外桃源,在那里我可以忘掉尘世的一切,而整个世界只有他和我。

到了宾馆,我欣喜地发现虽然 夏清的房间和我不在一栋楼,但我 们的窗户却是正对着的。只要打开 窗,就能看到夏清的房间。

这个发现让我开心不已。好几个晚上,我都偷偷地站在窗口打量 夏清他们的房间,并暗暗猜测着他 现在在做什么。我也知道自己的举 动有多么幼稚,但是我却控制不住 自己,也许喜欢一个人就是这样, 理智往往很难控制感情。

出差工作完成得很顺利。

工作任务结束后,大家又留下

见了两天。 那天晚上,单位组织大家一起 去附近的舞厅放松一下。我还记得那天夏清穿了一件灰色的 Polo 衫,一条米白色的休闲裤,整个人看起来特别精神,神采奕奕。在一群人中间显得分外瞩目。看到他的一刹那,我的脸莫名地红了。

进了舞厅,我和夏清自然而然 地坐在一起。因为这么多人里,他 只和我是最熟悉的。当舞曲响起的 时候,夏清站起了身,并朝我做了 一个邀请的手势。我愣了一下,还 是站起来,接受了他的邀请。夏 清的手很温暖,当他的手牵起我 手的刹那,我的脸又莫名地红了 一下。

怕被夏清看出自己的窘迫,我 悄悄地低下了头。第一次和夏清离 得这么近,我心里其实非常紧张。 我闻到他身上洗发水的清香和烟草 味混杂在一起的味道,也能感觉到 他脸上的微笑……虽然舞厅里开着 空调,但我的手心里竟沁出了一层 薄汗。终于,我再也忍不下去了, 没等舞曲结束,我便借口身体不舒 服,匆匆地逃下了舞池。

"是不是舞厅里的空气不好,要不我陪你去外面走走。"夏清关切地看着我,我想拒绝,却鬼使神差地点了点头。

山区的空气特别纯净,环境也 很安静。我和夏清慢慢走在空无一 人的小路上,心情宁静而平和。

此时,我忽然不知哪里来的勇 气,想要开口和夏清表白。我转过 头,静静地看着夏清,他也看着 我。空气仿佛凝固一般。



贰柒 制图

手记>>>

做一个有责任 有担当的好男人

青春懵懂的年龄,都会喜欢过一个人。而往往这个人会对以后的感情产生巨大的影响。艾莉很幸运,遇到了一个负责、有底线的男人。

现实生活中,常常会有一些"不以实生活中,常常会有一些男,不是我们。不有意"的伤害。如果不拒绝、不负责"的伤害。如果这种有一些,那样她的艾莉愿意,那单纯的艾莉清却用寒。也是我们的了大式,既让艾莉常难能可要,他们不会有更多的人。在为夏清点赞的男性能对的。他们的社会有更多的男性能为好的他们的一个有责任、有担当的好别人

保住自尊,也划清了界限

我刚准备开口,没想到夏清 却先开了口:"你知道吗?这条 小路让我想起了和我妻子谈恋爱 的时候。"

我愣了一下,刚刚鼓起的勇气瞬间湮灭了。其实,我早应该想到夏清已经结婚了。但我一直都在麻痹自己,从来不去想这件事,却没想到夏清会主动和我提起。他告诉我,他和他妻子是大学的校友,他妻子比他高两届,还是他的师姐。但是他和妻子的感情却很好,两个人从大学时期一直到工作、结婚,每天都有聊不完的话题。

听着夏清侃侃而谈,我不由自主问了一句: "你们既然感情这么好,你的妻子一定很优秀吧。"夏清的脸上浮出了一贯温和的笑容: "嗯,在我眼里,她确实是最优秀的。"他告诉我,他的妻子在外企工作,后来因为业务能力突出,被公司选派到国外任职。我低下头,沉默不语。

这时,夏清又指着脚上的皮鞋告诉我: "这双鞋就是我妻子在国外给我买的。" 听着他口气 里满满的自豪,我心里忽然有些酸酸的,只能敷衍了一句: "你妻子对你真好。"

"是啊。"夏清的声音忽然 变得温柔起来:"我们夫妻感情 一直很好。虽然分居两地,但是 即使再忙,我们也会想方设法一 年见一次面。其实我也挺心疼她 的,一个人在异国他乡,工作本 来就很辛苦,还要时刻牵挂着我......"

我没有听清夏清接下来说了 些什么,只知道他一直都在夸他 的妻子。

那一刻,我忽然有了一种很强烈的挫败感,我知道,我和夏清基本没有可能了,不仅因为我们中间隔着一个女人,而且这个女人还是如此优秀。想到这里,我忽然有些气馁,轻声地对夏清说:"我想回去了。"

夏清愣了一下,点点头。

我们一路无语地走回宾馆,就在我要上楼时,夏清忽然对着我说了一句:"其实你也很优秀。"我愣住了,转头看着夏清。他的脸上还是那个温暖的笑容:"相信自己,不久之后,你也会找到属于自己的幸福。"

我心里一动,缓缓地点点 头。

看着夏清远去的背影,我想起他刚才对我说的那句:"加油哦,我相信你。"我竟释然地笑了。那一刻,我忽然对夏清充满了感激。其实,他早就看出了我对他那份特殊的感情吧。但是,他一直维护着我的自尊心,从来不曾点穿也没有刻意地疏远我。但是趁着今天这个机会,他不过声色地告诉了我关于妻子的存在,以及他们感情甚笃。他的举动既保住了我的自尊心,也划清了我们之间的界限。可谓用心良苦。

现在的我,只想对他说声"谢谢"

那一场暗恋就这样结束了。 虽然心里还是有一点不舍,但我 想得更多的还是夏清的那一句 "其实你也很优秀。"我知道自己 和夏清没有可能了,但我依然希 望像他说的那样,成为一个优秀 的人。

那时,我的学历只有大专,虽然一直想深造,但总是被种种琐事所牵绊。没有时间、没有精力是我以前经常为自己开脱的借口。可是夏清的那一句"你也很优秀",却激发了我学习的热情。我去报名参加了夜校的学习。虽然一边工作一边学习很辛苦,但我还是努力坚持了下来,最终顺利地考取了成人专升本的法学专业。当时很多同学都吃不了学习英语的苦,毕业时放弃了学士学位的申请,但我却咬咬牙坚持参加了学位英语考试的学习,毕业时取得了法学学士的学位证书。

通过学习,我最大的收获不仅是取得了文凭,更学到了许多处理问题、分析问题的能力,这对我今后的工作和个人生活都起到了至关重要的作用。如果不是因为夏清,我估计自己也不会有这个决心,也许就浑浑噩噩地浪费了许多大好时光。

而在工作上,我仍然和夏清 是很好的合作伙伴。每次去办理 业务,他对我还是那样友好、温 和。遇到什么难题,他也会在自 己的能力范围内想方设法地帮我 解决。记得有一次,遇到一个问 题,在夏清他们这个层面是无法 解决的。我当时有些一筹莫展, 看我这样,夏清主动提出,陪我 到市里找上级部门,让他们看看有没有办法解决。最后,在夏清的竭力斡旋下,事情终于圆满地解决了。我向夏清表示感谢,他却只是淡淡的一笑:"没什么。我能帮忙的,肯定会帮。"

说实话,那一刻我的心里非常温暖。夏清让我再次感受到了 生活的美好、世界的美好。

后来,因为岗位调动的关系,我不再负责和夏清联络的这一块,和夏清的联系也渐渐变少了,直到最后我和夏清都调离了原单位,我们彼此间也失去了联

但是偶尔想起他,还是会有 一种温暖的情愫在我心底滑过。

一晃 20 年过去了,我遇到了自己的良人,组织了自己的家庭,就像夏清当年说的,"你一定会找到属于自己的幸福"。确实,我的婚姻生活很幸福。虽然老公和夏清是截然不同的类型,但和他在一起,我总是感觉很开心,很快乐,这就是幸福了吧。

当年我年龄小,很多事情还不是很明白。但人到中年,看到身边很多被"渣男"骗取感情的女孩子,我才蓦然发现,自己当初遇到夏清是多么幸运的事。他的做法又是多么难能可贵。他保护了我的自尊心,同时也保护了我纯洁的感情,让我依然对爱情充满美好的向往。对世界充满了爱和善意。

看着夏清依然温暖和善的笑脸,我想悄悄地在心里对他说声"谢谢"。感谢他,给了我一段青春美好的记忆,也感谢他,让我的青春没有留下遗憾和悔恨。